控方:黎要煽動公眾對警隊憎恨

挑戰國安法紅線

壹傳媒創辦人黎智英與《蘋 果日報》三間相關公司涉嫌串謀

勾結外國勢力案,昨日踏入第141日審訊。控方引述黎在節目及 專欄多次表示會繼續做以前做的事情,以及即使要承受違反香港 國安法的後果,也要讓《蘋果》繼續營運。黎辯稱當時想繼續做 「合法範圍內的事」,但「國安法的紅線太模糊」。法官質疑黎 想「打擦邊球」,黎同意。



控方質疑是 效後,不會 教智英曾 法香 ,安 但法 क्त

民

專

山曲 餖

赴

領

議

黑

大公報記者 顧家愷

聽審者叫囂事件 警方跟進

控方在開庭時表示,前日庭上有人 在散庭後高叫口號,控方提醒每位在法 庭內人士,都應尊重法庭,遵守法庭規 矩、保持莊嚴。法官杜麗冰指出,當被 告及其他人仍在法庭內時,公眾人士不 得擾亂法庭程序,必須保持絕對的安 靜,否則會被叫離法庭不得再次入內, 保安亦會記錄相關人士的個人資料。控 方指警方已識別擾亂法庭秩序人士的身 份,將就此事與保安聯絡。

控方展示黎於2020年9月27日在其 《蘋果》專欄「成敗樂一笑」刊登名為 「繼續打壓香港 還是以身報國?」的文 章,控方指黎在文中提到《蘋果》會 「照常運作」,黎同意,稱「照常」不 代表仍繼續做全部以前所做的事情,因 為那些事情會違反香港國安法。

杜麗冰關注黎於文中指「警方大肆 搜查檔案文件是警權侵犯新聞自由」, 以及「警方修改《警察通例》的『傳媒 代表』定義是『違憲』」,質疑黎的評

論明顯基於錯誤事實,黎否認其指控無 事實根據,說「當時《蘋果》是第一間 被200名警察搜查的媒體」。法官李運騰 指《星島日報》以往亦曾被廉署搜查。 控方指黎要煽動公眾對警隊的憎恨,黎

控方再展示黎於香港國安法生效後 的多份Livechat節目的謄本。黎曾在節 目中表示「自己與外國人說話會惹上大 麻煩,因為這等同和外國勢力勾結 | 、 「但很多人對我有期待,我必須要堅持 我們一直在做的事情!。

控方指黎在香港國安法生效後,仍 在不同場合重複表示,儘管知道違反香 港國安法的後果仍會如常做一直在做的 事情。黎稱自己會繼續做「合法範圍內 的事情,但國安法的紅線太模糊,所以 我承受觸碰國安法紅線的風險」,強調 自己不會做明確被視為犯法的行為,說 「瘋了才會,我不是白痴」。李運騰指 黎試圖「打擦邊球」(Playing the edge ball),黎同意,稱如果紅線清 楚,自己就不會「打擦邊球」。

控方又指黎多次在Livechat中與節 目嘉賓討論美國及西方國家對華科技禁 運及「制裁!,黎稱「只是陳述事實, 當時制裁已經發生|。控方又指黎曾表 示「現在還不算太晚,我認為首先要制 裁中國晶片一,質疑黎不只是想「陳述 事實一,而是希望繼續對華科技「制 裁」,黎稱未曾說過。

認曾促美國制裁選舉主任

控方又展示黎於2020年8月7日着徒 弟李兆富刊登的Twitter帖文,帖文轉發 《蘋果》報道特區政府官員被美「制 裁」的新聞,黎在帖文稱「那些DQ參選 人資格的選舉主任應否為決定負責 任? | 控方指黎主張選舉主任應被「制 裁」,黎一度回答「Yes」,辯方指黎說 「Yes, no, yes」控方指「Yes, well, yes」。控方再指黎在香港國安法後多次 主張對香港及中央官員「制裁」,黎稱 只是認為那些人該負責任,沒提到「制

案件後日續審。

▲▼多個市民團體(上圖)及保衛香港運動成員(下圖),昨 日自發組織到美國駐港總領事館外,抗議美國政客抹黑香港司



【大公報訊】記者龔學鳴報道:美國國會參議院外交關係 委員會個別議員透過提交有關香港特區的所謂決議,對香港作 出毫無事實根據的攻擊,抹黑香港國安法及《維護國家安全條 例》,引起香港市民強烈不滿。多個市民團體昨日到美國駐港 總領事館抗議,譴責美國政客顛倒黑白,要求美方應立即停止 一切貶低香港國際聲譽,粗暴干涉純屬中國內政的香港事務行

抗議市民在現場大聲喊出口號:「香港事務,不容干涉! 香港法治,不容指手畫腳!香港是中國的香港,維護法治,人 人有責!」有市民強調,作為香港市民深知法治和秩序對香港 繁榮穩定的重要性,中央政府堅定支持香港特區政府依法維護 國家安全,懲治危害國家安全的犯罪行為,這不僅是法律的必 然要求,亦是香港市民的共同願望。

團體「保衛香港運動」主席傅振中表示,根據聯合國大會 通過的《不容干涉和干預別國內政宣言》,美國是有義務避免 利用和歪曲人權問題,以此作為對其他國家施壓,或在其他國 家內部製造猜忌和混亂的手段。「我們嚴厲警告美國政客不要 再干預香港事務、不要再政治凌駕法治,假借人權和自由詆毀 抹黑香港國家安全法例! |

金山郊野公園直擊 市民聞猴疱疹色變

行山家庭:不會挑釁或餵飼猴子

【大公報訊】記者葉浩源報道:一名 37歲、過往健康狀況良好的男子,於去年二 月下旬在金山郊野公園遭猴子襲擊受傷。近 一個月後,他因發燒及神智不清被送往急症 室,確診感染了B病毒(即猴疱疹病毒)。 該病人於去年六月因休克不幸離世,成為本 港首宗人類感染猴疱疹病毒並導致死亡的個 案。衞生防護中心在早前出版的《傳染病直 擊》月刊中披露後,隨即引起市民及社會各 界對猴疱疹病毒的廣泛關注。有醫生指出, 目前尚未有針對猴疱疹病毒的疫苗,治療僅 能依靠抗病毒藥物。漁護署表示,每日均派 員巡邏有猴子出沒的郊野公園,並對非法餵 飼行為進行執法,同時提醒市民應與猴子保 持距離。

《大公報》記者於昨日(28日)前往 金山郊野公園一帶了解情況,不少市民表示 會加強防範猴子。帶同家人前來行山的邱先 生表示,來之前已從新聞中得知去年有人因

被猴子襲擊感染猴疱疹病毒而死亡,但他並 未因此感到擔憂。他與孩子多次前往「馬騮 山|行山,從未受到猴子騷擾,並且已教導 孩子如何保護自己及避免觸怒猴子。他說

「猴子畢竟是野生動物,應避免與牠們有眼 神接觸,更不應餵飼牠們。很多人被猴子襲 擊,都是從拿食物餵牠們開始的!|年約七 歲的邱氏兄妹也表示:「爸爸教我們不要把 香蕉拿在手上或放在膠袋裏,應該放在背包 裏,也不要靠近猴子。」

專家:受傷後應立即清洗傷口

衞生署衞生防護中心總監徐樂堅表示, 猴疱疹病毒普遍存在於猴子體內,牠們未必 會出現不尋常的症狀或外觀變化。一些在動 物界較為常見的疾病,若感染人類,可能會 帶來嚴重後果。全球過去錄得約50宗人類感 染猴疱疹病毒的個案,而本港除了去年的首 宗個案外,暫時未發現更多同類感染。有傳

染病專科醫生指出,若被猴子抓傷或咬傷, 應立即清洗傷口,以降低病毒經傷口進入體 内的風險,並盡快求醫。一般情況下,醫生 會為傷者接種破傷風疫苗及狂犬病疫苗。

渔護署表示,每日均派員到有猴子出沒 的郊野公園巡邏,並對非法餵飼行為進行執 法。自去年八月至今,已發出45張定額罰款 通知書,每張罰款5000元。署方再次提醒 市民,應與猴子保持距離,避免不必要的接

衞生防護中心總監徐樂堅昨晚回應傳媒 查詢表示,就該宗個案,中心在調查、控 制、預防疾病,以及宣傳教育方面並無延 遲。對有意見認為病人病逝當日,中心可再 度發布新聞稿公布消息,中心表示會檢視現 行做法,研究除公布流行病學調查結果、防 控工作和進行公眾教育,也會在切實可行情 況下盡早公布特殊傳染病個案臨床情況的重



◀一名37歲男子, 去年二月下旬在金 山郊野公園漕猴子 襲擊受傷,之後感 染猴疱疹病毒死 大公報記者 葉浩源攝



攝錄:葉浩源 製作:融媒組

防護中心:流感在學校院舍「一點火就爆」

【大公報訊】記者陳杰報道:本港踏入 流感季節第八周,衞生防護中心總監徐樂堅 昨日表示,上周呼吸道樣本中流感病毒檢測 呈陽性比例,以及公立醫院住院病人流感入 院率兩個指標雖有少許下降跡象,但仍處於 高水平,提醒「只要有一點火頭」,就會在 高危地方大爆發,預料流感活躍程度最少持 續至三月。

餵食猴子,減低受攻擊風險。

▲行山客邱先生表示,已教導孩子行山時盡量避免觸怒及

大公報記者葉浩源攝

徐樂堅解釋在農曆新年假期復課後,上 星期共錄得23宗爆發個案,涉及117人,其 中13宗,即超過半數是在學校爆發,相比 對上兩個星期分別的12宗和17宗,其餘4成 多個案發生在院舍,顯示流感仍在學校及院 舍活躍地傳播。

他又說截至2月26日,今個流感季節共 錄得399宗成人嚴重及死亡個案,當中257 宗是死亡個案,七成沒有接種流感疫苗,大 約七成半有慢性病。

兒童方面則有九宗嚴重個案,當中七人 沒有接種疫苗。



為舍徐 院傳表舍播示 防能感 範 掉 仍 以在 **心** 心 心 及

入境處打擊食肆黑工 拘20人

【大公報訊】記者古倬勳 **報道:**入境處近日揭發一宗涉及 非法勞工的案件,一家清潔公司 涉嫌安排非法勞工到多間餐廳從 事洗碗及清潔工作。自去年12 月至今年初,入境處展開一系列 行動,巡查了25間餐廳,並先 後拘捕了14名與該公司有關的 非法勞工,以及六名涉案的清潔 公司職員。

這14名非法勞工分別在不 同餐廳負責洗碗及清潔工作, 工作時間從四星期至一年半不 等,時薪為70元,涉及總金額 約200萬元。其中12人已被判 處2個月至20個月不等的監禁, 其餘兩人亦已被檢控。入境處 前日突擊搜查了位於荔枝角的 一家洗碗清潔公司,拘捕了三 男三女本地人(年齡介於24至 39歲),他們均為公司的核心 成員,涉嫌協助及教唆非法勞 工從事僱傭工作,並管有偽造 的香港身份證副本。

此外,行動中還截獲一名 持雙程證的逾期逗留人士,其手 機中發現了三張懷疑偽造的香港

身份證照片。該人士在警誡下承 認在港逾期逗留、非法工作及管 有懷疑偽造的身份證,相關人士 將被落案檢控。

發現多張假身份證副本

入境處人員還發現,該清 潔公司的文件中存有22張懷疑 偽造的香港身份證副本。調查顯 示,被捕的非法勞工多數通過同 鄉介紹或社交群組應聘,應聘時 使用偽造的香港身份證、副本或 他人身份證。儘管這些偽造身份 證的質素極差,但他們仍被聘 用。入境處有理由相信,該清潔 公司在明知求職者使用偽造身份 證的情況下仍予以聘用,不排除 會有更多涉案人士被捕。

此次行動中,入境處首次 發現有公司利用電子報更系統記 錄非法勞工的工作情況。非法勞 工在工作前後通過手機程式掃描 二維碼來計算工時及出勤紀錄。 入境處不排除涉案公司透過這種 運作模式,讓合約餐廳的負責人 降低警覺,減少察覺外判的洗碗 清潔工為非法勞工的機會。

海關搜3藥店檢1.4萬件冒牌藥

【大公報訊】記者葉浩源 報道:海關近日接獲舉報,指市 面上有人出售懷疑冒牌藥物。經 過深入調查並在商標持有人的協 助下,海關人員於2月13日至27 日展開打擊售賣冒牌藥物的特別 行動,突擊搜查了位於大埔、銅 鑼灣和佐敦的3間藥店,檢獲約 14000件懷疑冒牌藥物,其中包 括市民熟悉的黃道益活絡油及安 宮牛黃丸等中成藥,估計市值約 85萬元。

行動中拘捕了四名男子, 分別為藥店負責人及員工(年齡 介於31歲至48歲),他們涉嫌 違反《商品說明條例》及《藥劑 業及毒藥條例》。所有被捕人士 現正保釋候查,案件仍在調查 中,不排除會有更多人被捕。

海關版權及商標調查科高 級調查主任吳家俊表示,這批冒 牌藥物的售價比正品便宜約兩 成,但其防偽特徵粗糙,市民若 仔細辨認即可分辨真偽。以冒牌 的黄道益活絡油為例,正品的瓶 身商標印刷清晰,瓶底數字居 中;而冒牌貨的印刷則模糊且位 置偏斜。此外,冒牌的安宮牛黃 丸缺乏防偽標籤,其QR Code 也無法掃描。

吴家俊進一步指出,涉案 的三間店舗規模較小,均為個 體經營,彼此之間並無業務關 聯,銷售對象主要為區內居

海關已將涉案的懷疑冒牌 藥物樣本送往政府化驗所進行測 試,以確認其安全性。

責任編輯:陳 杰 美術編輯:梁仲山